

集团公司各单位

安全警示教育钟声不断

汾西矿业讯 近日,贺西煤矿、水峪煤业、汾西瑞泰分公司、供电分公司深刻汲取近期全国、全省生产安全事故教训,反思安全管理存在的短板和不足,开展系列安全警示教育活动,做到警钟长鸣。

贺西煤矿全体干部集中观看《生命重于泰山》学习习近平总书记关于安全生产重要论述电视专题片和系列警示教育片,邀请吕梁煤监局负责人进行安全大讲堂集中授课,还组织召开安全恳谈会,各区队长、职工结合事故案例就今后如何避免和杜绝违章、事故发生进行讨论。

(张云山 高中平)

水峪煤业开展“一会议、一宣讲、一反思”的“三个一”安全警示教育活动,即“一会议”就是组织召开安全警示教育会议,“一宣讲”就是讲好安全教育课,“一反思”就是组织安全生产领导干部、区队长等开展安全警示教育电视访谈活动。通过“三个一”安全警示教育活动,发挥团队组织优势,深入队组,走进班组,用生动的语言,在安全大反思大讨论活动中,各单位利用周五安全例假时间,

安全警示教育专栏

全面分析安全管理存在的主要问题,薄弱环节和短板不足,认真剖析深层次原因,并制定针对性工作措施,全面落实安全管理责任,确保矿井生产安全。

(郭丽萍)

汾西瑞泰公司成立安全警示教育活动领导小组,组织全体干部职工集中观看《生命重于泰山》电视专题片、重庆能投松藻煤矿“9.27”重大火灾事故、湖南耒阳市源江山煤矿“11.29”重大透水事故等警示教育片,结合月度安全生产质量标准化检查,对各子公司开展安全警示教育活动专项检查,开展安全主题宣讲和“安全大反思”大讨论活动,全面分析安全管理存在的主要问题、薄弱环节和短板不足,认真剖析深层次原因,切实将安全警示教育活动落到实处。

(牛志红 郭浩)

供电分公司结合自身实际情况制定了活动方案,在全公司开展安全警示教育活动,主要传达了公司、工区关于开展安全警示教育活动的实施方案及公司近期下发的各类重要文件,观看了《生命重于泰山》专题片,系统学习山西焦煤2001-2019年安全生产事故案例汇编及近期全面范围内发生的典型安全事故案例,并结合当前开展的百日安全供电大排查、大整治、大整改活动,严格执行值班值守制度,加强设备巡回检查,发现安全隐患及时汇报处理,确保雨季“三防”期间的安全供电。

(张全亮 范镇清)

香源煤业区队长访谈

抽放区区长 王秀武

香源煤业属于高瓦斯矿井,而且临近矿井是突出矿井,瓦斯治理难度大。瓦斯抽采方面,面对工作面增多,产量增加,开拓延伸等等,我们需要不断提高管理水平以适应企业的发展,在矿井抽采精益化管理上还有很多工作需去做。今后将更加努力工作,加强学习,扎实推进瓦斯抽采精益化管理,为矿井安全生产保驾护航。

安检处主任工程师兼综合治理科科长 郭立峰

在安全监管中,加强对重点部位、重点环节及薄弱地段的监督检查,盯住每一个施工环节,发现问题当场提出并跟踪整改,规范施工队伍的操作行为,防止意外事故的发生;做好隐患排查治理工作,全面加强安全动态检查,制定工作方案,明确排查时间、方式、范围,做到从严从细从实;对于发现的隐患问题,必须按照“五定五落实”要求认真整改实现隐患闭环管理。

香源煤业准备队队长 刘晓勇

事故的发生,绝大多数都是人为造成的。我们要从个人的幸福、家庭幸福这个角度,主动地想着安全,违章是安全的大敌,是事故的源泉,只要遵章作业,规范操作,事故就会远离我们。光有安全意识还不够,要做到自我保安,加强必要的安全知识和技能,在实践中多掌握安全实操技术,并把这些知识和技能运用到实际工作中,真正做到“四不伤害”。

安全警示教育 区队长安全访谈 专栏



近日,集团公司煤质化验工和创伤急救员实践操作技术比武在水峪煤业举行。比赛过程紧张有序,充分展示出选手们精湛的业务技能和工匠风采。

此次技术比武不仅为选手们搭建了学习交流、切磋技艺、展示才能的平台,也进一步激发了广大职工“比技术、学业务、争状元”的工作和学习热情,营造出以赛促学、岗位成才的良好风尚,为企业实施人才强企战略起到积极的促进作用。

王浩 周毅 摄影报道

比武进行时

“讳疾忌医”这个成语说的是蔡桓公病在表皮时不予理睬,病入膏肓时却已无能为力。后人就用来比喻怕人批评而掩饰自己的缺点和错误……”在集团公司发电厂6月份召开的上半年工作总结暨三季度工作安排会议上,扁鹊见蔡桓公的故事又一次被提及,发电厂新任领导班子旁征博引,坚持问题导向,要求工作中要善于及时发现,及时解决,对存在问题“不畏惧、不逃避、勇担责、抓落实”,牢固树立事故可防、隐患可控的杜邦安全理念,坚决将隐患消灭在萌芽状态。

杜邦引领,安全理念落地生根

发电厂通过班前会、每日一题、微信公众号等形式,在全公司范围内掀起学习杜邦安全管理理念的热潮,以宣贯与实干相结合的方式,确保杜邦安全理念全方位、无死角地传达到每一位职工,落实到每一个岗位。

在刚刚结束的发电厂安全队伍建设会议上,安质科科长宋永晶宣读着《安全员走动巡查规定》,该规定的落实便是发电厂全面落实安全责任,将杜邦安全理念落地生根的有力印证。

郝晋宇是一名安全员,在发

“杜邦”在这里生根

——记发电厂安全精细化管理工作

郭芳 史文欢 史乐

电厂的主控室内,他臂膀上写有安全监督员的红色印章显得格外显眼。每隔两小时,他便会拿起监控台上的安全员走动巡查记录表,戴上巡查必备的安全帽,手握手电筒,开始了自己的巡查工作。

“我的日常工作就是对汽轮机本体及主要设备进行安全巡检,重点对安全隐患,人员不安全行为进行巡查,对不安全行为我们主要进行先教育后处罚的原则,对首次发现不安全人员的行为,我们将进行口头警告;如果再次发现他有不安全行为,我们将进行严厉处罚”郝晋宇语气坚定地说。

在严苛的考核制度下,安全员充分利用自己的职责优势,通过巡查第一时间发现问题,准确掌握问题,并能将隐患问题第一时间得以整改消除,为发电厂安全生产筑牢了第一道屏障,确保了杜邦安全理念的落实落地。

杜邦引领,推进安全精细化管理

“我们组织的月度安全大检查,安全员走动巡查中总会查出这样那样的问题,这些问题有一些重复未改问题,还有以前落实的很好现在在工作疏失又出现的问题,还

有从未遇到过的新问题,面对这些问题我们要多问几个为什么,多想一想怎么办,想一想问题的根源是什么,下一步如何根本解决这些问题,这些都是我们要分析研究的。”在上半年工作总结暨三季度工作安排会议上,发电厂厂长王晓东不断强调。

发电厂新任领导班子上任以来,6月10日起,在全厂范围内便开展了一场全方位、多层次、全覆盖的隐患大排查、大整顿、大整改活动。与以往活动不同的是,此次整改活动更注重整改后对问题的全面复盘,不仅进行系统总结和认真分析,对发现的问题根源还进行了深挖细究,不错过任何微小细节,以点及面,由表及里,确保安全水平在精细化的探究与管理中稳步提升。

发电厂全面对标杜邦安全体系,从思想上杜绝大家的习惯性麻木、习惯性回避、习惯性推脱的坏习惯,从过程上完善规范工作流程,从结果上彻底杜绝类似的安全隐患。通过在问题中精细解决问题,尽一切可能控制隐患问题,取得了安全精细化管理的实际效果,实现

了所有隐患问题有治理计划、有投入、有控制的安全大格局。

杜邦引领,党建融合狠抓安全

为充分发挥战斗堡垒作用,筑牢电厂安全堡垒,发电厂以党建融入中心工作为切入点,创新推进“党建+安全”新模式,各党支部坚持“安全生产在哪里,党建工作就聚焦到哪里”的原则,利用主题党日、“三会一课”等形式,将安全生产宣传教育融入组织生活,在实际工作中,党员就是安全员,主动切实发挥了党员安全示范引领作用。

在党史学习教育中,发电厂还通过“三个100”举措,制作党史学习教育工作索引和“我为群众办实事”100条事项,评选100本优秀党史学习教育笔记本,遴选100篇庆祝中国共产党建党100周年优秀征文,将党史学习教育与办实事融通,与实际工作挂钩,在深入的学习及领悟中,进一步将肩上的安全责任落实到实际行动中,以党史学习教育促进安全工作高效进行,确保“两手抓、两不误、两促进”。

下半年,发电厂将继续以杜邦安全理念为引领,从“制度建设、安全环保、节能改造、生产运行、精益化管理、规矩敬畏”六方面入手,强化责任意识与工作执行力,坚持问题导向与结果导向,全面推进各项重点工作稳步开展,确保全厂安全生产,助推企业高质量发展。

